

湖州师范学院

校情通报

总第 76 期

《校情通报》编辑工作小组编

2018 年 7 月 15 日

【每月要闻】

- ★5 月 31 日，我校举办“管理提升年”活动第二场报告会。沈阳师范大学特聘教授、博士生导师、教育经济与管理研究所所长孙绵涛教授在会上作了“新时代大学管理制度改革的几个问题”的主题报告。
- ★6 月 1 日，我校召开“课程思政”工作研讨会。与会人员结合外出调研和实际工作，进行了充分的交流讨论，对推进“君子之风”与“课程思政”进一步融合提出了意见和建议。
- ★6 月 1 日，我校召开六十周年校庆总结暨“管理提升年”活动推进会。校党委书记刘剑虹就“管理提升年”活动推进工作作了讲话，校长张立钦作了总结讲话。
- ★6 月 6 日上午，市委书记马晓晖一行来我校视察调研。校党委书记刘剑虹向马晓晖一行介绍了学校的基本情况，并汇报了我校下一阶段的主要工作任务。校长张立钦重点汇报了我校推进更名大学工作的进展情况。马晓晖充分肯定了我校近年来取得的发展成绩，并对我校发展提出四点意见：一要坚持办学正确的政治方向，切实担负起培养社会主义建设者和接班人的重大任务；二要树立争创一流的发展志向，打造高质量教学、师资、科研和学科品牌；三要坚守服务地方的价值取向，扎根湖州大地，在更高水平上推动地校深度合作，打造城市与大学命运共同体；四要强化从严从实的治校导向，增

强“四个意识”、坚定“四个自信”，积极推进学校党的全面建设，严格落实中央八项规定精神。

★6月6日，杭州师范大学教授何俊、杭州师范大学钱塘特聘教授王秦丰做客胡瑗大讲堂，分别以“胡瑗的精神及其启示”、“国学与君子之风”为主题，带领我校师生一起领略国学风采；6月22日，故宫博物院院长、研究馆员、文化和旅游部党组成员单霁翔教授做客胡瑗大讲堂，以“匠者仁心——一座公共文化服务设施的追求与梦想”为题，为到场师生带来了一场别开生面的故宫之旅。

★我校图书馆分工会被授予全省高校“模范职工小家”称号。

★6月7日，淄博师范高等专科学校副校长周巧玲一行来校考察交流；6月12日，台湾台北教育大学校长张新仁一行来校访问。

★6月8日，我校党委理论学习中心组召开会议，专题学习《中华人民共和国宪法修正案》。商学院谢舟副教授作了《中华人民共和国宪法修正案》的辅导报告。校党委书记刘剑虹发表讲话。

★6月8日，我校召开二级党组织书记例会。校党委书记刘剑虹传达了全省加强和改进高校党建和思想政治工作座谈会精神，重点传达了省政协主席、省委宣传部长葛慧君在座谈会上的讲话精神。

★6月11日，校长张立钦率党委、校长办公室，发展规划处/高等教育研究所，人事处，科技处/地方服务与合作处，人文社科处负责人到江南大学学习调研。

★6月13日，湖州市加强和改进高校党建与思想政治工作座谈会暨部校共建马克思主义讲习所指导委员会会议在我校召开。会议分别听取了我校关于加强和改进高校党建与思想政治工作情况以及马克思主义讲习所建设、工作情况的交流汇报；6月23日，浙江省第十六届运动会志愿者培训会在我校大会堂顺利举行。我校600余名师生志愿者将从7月份起陆续奔赴各地承担志愿服务任务。

★6月19日，学校召开2019届毕业生考研工作推进会，校长张立钦出席并讲话。

- ★ 6月22日，我校隆重举行2018届研究生毕业典礼暨学位授予仪式。校长张立钦致辞。
- ★ 6月27日，我校文学院校友分会会长、中文系9313班校友寿星林创办的浙江鲲鹏资产管理有限公司捐赠人民币50万元用于设立“文学院校友会基金”。
- ★ 6月29日下午，我校隆重举行纪念建党97周年暨表彰大会。会议对校“两优一先”、第二届“党支部建设创新奖”、支部主题党日活动创意大赛、第四届微型党课比赛获得者进行了表彰。校党委书记刘剑虹发表了重要讲话，还为学校师生党员志愿服务队代表授旗。
- ★ 6月30日，我校举行信息化专家委员会成立仪式暨第一次工作会议。校长张立钦出席并讲话。
- ★ 我校国家医师资格实践技能考试基地通过初评。

【改革动态】

◆ 我校资产经营有限公司揭牌成立

6月8日，我校资产经营有限公司举行揭牌仪式。校长张立钦、副校长叶金云、副校长陈亚明以及资产经营有限公司负责人共同为资产经营有限公司揭牌。公司将按照“发展高科技，实现产业化”的要求，围绕学校的学科优势及特点，重点做好学校科技成果转化及产业化工作，发展具有自主知识产权的高新技术产业，发挥高等学校促进地方经济社会快速发展的功能。

校长张立钦发表讲话，并强调资产经营有限公司要按照国家的有关政策法规和市场的运营规则，独立经营，自负盈亏。要规范管理，科学经营。要尽职尽责，拓展服务。要廉洁自律，作风过硬。同时，他希望全校各单位要与资产经营有限公司协同配合，发掘资源，为学校加快发展、内涵发展、赶超发展，建设具有优良师范传统、鲜明应用特色的湖州师范大学提供强大的资源保障。

◆ 我校国家社科基金年度一般项目立项数创新高

6月21日，全国哲学社会科学规划办发布《2018年国家社科基金年度项目和青年项目立项结果》，我校共有5项课题获准立项为一般项目，创历年新

高。立项数位列全省所有高校的第 13 位，在同类院校中居于前列。

此次我校立项课题分别为中国生态文明研究院王文龙教授的《城市生产要素下乡带动乡村振兴的实现机制与模式研究》，马克思主义学院吴凡明教授的《畿纬之学与汉代伦理建构研究》，文学院马明奎教授的《生态叙事的本体性研究》和余连祥教授的《钱玄同年谱长编及数据库建设》，社会发展与管理学院李章程副教授的《近代文书档案改革与行政效率的互动研究(1860—1949)》。

◆ 我校正式获批“孔子学院奖学金生接收院校”

2019 年开始，我校可根据国家汉办相关规定，正式面向海外孔子学院、孔子课堂等单位招收国外汉语教师、汉语国际教育本科生、一学期/一学年研修生等，所有来校入读师生将获得“孔子学院奖学金”资助。

【近期发文】

- ◇ 关于深入开展“管理思想大讨论”活动的通知（湖师院党办发〔2018〕13 号）
 - ◇ 关于做好全校优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织推荐评选工作的通知（湖师院党办发〔2018〕14 号）
 - ◇ 关于印发《贯彻落实中央八项规定实施细则的办法》的通知（湖师院党发〔2018〕20 号）
 - ◇ 关于公布湖州师范学院 2018 年校级科研项目的通知（湖师院发〔2018〕33 号）
 - ◇ 关于成立信息化专家委员会的通知（湖师院发〔2018〕35 号）
 - ◇ 关于同意部分固定资产报废处置的通知（湖师院校办发〔2018〕23 号）
- 备注：文件内容详见学校网站—“数字校园”—“重要文件”。

【会议通报】

- ◇ 6 月 8 日，校党委会（第 11 次）：专题学习“《宪法》修正案”；听取学校新闻宣传工作专题汇报；审定省优秀辅导员推荐建议名单；讨论《政治生态状况自评报告》；讨论干部工作；传达湖州市国家安全领导小组会

议精神、全省征兵工作会议精神、全省高校安全稳定工作会议精神。

◇ 6月13日，校长办公会（第9次）：听取四项学科建设与研究生教育工作汇报；听取教育国际化工作汇报；审定求真学院转入本部学习名单；审定辅导员招聘事项；审定车库拍卖及场馆出租事项；传达全省教育系统内部审计工作会议精神；通报全省剿灭劣V类水工作突出贡献个人推荐人选。

◇ 6月27日，校长办公会（第10次）：听取有关人事工作汇报；审议考核评优与奖励办法；审议研究生教育工作会议方案；研究有关培训项目处理事项；审定成立信息化专家委员会。

◇ 6月29日，校党委会（第12次）：传达市委理论学习中心组“十问湖州”专题研讨会和市加强改进高校党建和思政工作会议精神；审定“《绩效工资实施办法》三个附件及配套文件”；审定校“陆增镛教师奖”“省高校优秀教师”等评选推荐名单；审议“求真学院关于实施内部二级管理的建议方案”；审定《二级单位年度考核评优与奖励办法》；讨论“公务用车制度改革实施方案”；审定《党委会、校长办公会议事规则（重修）》和“校领导班子成员‘七个一’联系制度调整建议”；审定“2018招生计划”；讨论“校学位委员会办公室调整建议”；审定“校首次研究生教育工作会议方案”；讨论干部工作；通过党委、校长办公室两名科级干部挂职情况。

【组工专栏】

◇ 6月7日，学校举办第四期“品茗议政”活动，校党委副书记黄建平，党委委员、统战部长何小青出席。各民主党派、知联会代表结合自身优势，围绕服务开发区非公企业发展，就指导和支持企业申报科技项目、提供科技查新服务、开展企业人员技能培训、提供法律咨询辅导、开展健康知识讲座等进行了座谈交流。

发送：全体教职工